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hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

Bolonya, 

nézve senki és semmi. 

dag előfizetési pénzek és hirdetések 

úz, II lépcső, I. em,, 

9 -11 óra között, 

mester-utcza 325. sz. a., 
hol minden délután található. 

A lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

bérmentesen ide küldendők. 

Kéziratok vissza nema adatnak. 

Politikai, társadalmi, s szépi. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

Egész évre 7 frt; félévre 8ö frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

MHIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fizetendő 

lap. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lanyg Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 

L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

150. szám. Brassó, Csütörtök, deczember 30-án. II. évfolyam 1886. 

A t. közönseghez. 

A mai nappal lejár a „Brassót második 
évfolyama. Csak két nap választ el a har- 
madik évfolyamtól. Nem tehetjük, hogy e 
napon köszönetünket ne fejezzük ki azon me- 
leg jóindulatért, melyet munkatársaink s a t. 
olvasóközönség irányunkban tanusitani szi- 
ves volt. 

Rövid, de küzdelemteljes pályafutásunk 
alatt hivek maradtunk azon zászlóhoz, melyet 
e lap meginditásakor kitűztünk. Programmunk 
nem változott, nem fog változni ezután sem. 
Politikai tekintetben hivei vagyunk a szabad- 
elvü pártnak. Ezt diadalra juttatni különösen 
közvetetlen működési területünkön: Brassó-, 
Fogaras-, Nagy- és Kis-Küküllő- és Szeben 
vármegyékben, legfőbb törekvésünk. Mert itt 
e párt győzelme azonos a magyar állameszme 

s a magyarság győzelmével. 
Nemzetiségi politikánk a béke, egyetértés 

politikája. Rajtunk nem mulik, sőt épen fej- 

leszteni akarjuk a különböző nemzetiségek kö- 

zötti egyetértést. E mellett azonban éber fi- 
gyelemmel kisérjük legkisebb mozgalmaikat 

is. Lapjaiknak hű tükre a mi román s szász 

lapszemlénk. Czélunk tömöriteni, erősbiteni a 

magyarságot, terjeszteni s megóvni a magyar 

állameszmét, a hol arra szükség van. 
Szolgálatában állunk az iparnak és keres- 

kedelemnek s e tekintetben talán minden sze- 

rénytelenség nélkül büszkén mutathatunk rö- 

vid multunkra. 
Hivatalos közlönye vagyunk Brassó-, Fo- 

garas-, Nagy- s Kis-Küküllőmegye legtöbb 

magyar egyesületének, szabadelvü pártjainak 

s az ,E. M. K. E." fiókjaiuak. Ez egy kö- 

rülmény is programm már. 
Higgadt, komoly és igazságos magunk- 

tartásának jele, hogy munkatársaink között 

nemcsak hazánk legnevezetesebb publiczistái s 

irói, a fennebbi öt megye csaknem minden 

kiváló térfia, hanem még szászok is foglalnak 

helyet. 
Eddigi rovatainkat fenntartjuk jövőre is. 

Különös gondot fogunk forditani a vidék s a 

Romániában élő nagy számu magyarság érde- 

keire is. Mindenütt vannak rendes levelező- 

ink. A fontosabb eseményekről távirati tudó- 

sitásokat nyerünk, ugy hogy az olvasó lapunk- 

ból előbb fogja megtudni az eseményeket, 

mint az ideérkező fővárosi lapokból. 

Egyáltalában törekedni fogunk minden 
tekintetben jó lapot nyujtani s kielégiteni a 
t. közönség érdekeit. - A jövő évi képviselő- 
választások különös érdeket fognak kölcsönözni 
lapunknak. A fennebbi öt megye mozgalmai- 
nak ez lesz leghűbb tükro. 

Brassó-, Fogaras-, Nagy- és Kis-Küküllő- 
megyék összes állami, törvényhatósági (községi) 
és birósági hivatalos közleményei és hirdetései 
a „Brassót-ban jelennek meg. Ez is fontos- 
sággal bir a közönség egy részére. 

Legfőbb czélunk: mielőbb napilappá válni. 
E czél elérhetése a közönség kezében van. Ha 
kellő erkölcsi s anyagi támogatásában részesit, 
ugy ez sikerülni is fog. Kérjük tehát b. tá- 
mogatását. - A harmadik évfolyam küszöbön 
van. 
hogy működésünk kellő pártfogásra fog találni. 
Ezt kérjük is, midőn a t. közönségnek bol- 
dog ujévet kivánunk! 

A ,„Brassó" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Visszapillantás. 
II. 

Az ország általában meg lehet elégedve 
az 1886. év eredményeivel. A hozzákötött 
várakozások nagyobbára beteljesedtek. Igaz- 
ságszolgáltatásunk javulóban s a tárcza jelen 
vezetőjétől remélt reformok már nagyon kö- 
zel állók. 

A társadalmi élet is sokkal élénkebb volt 
a jelen évben, mint eddig. A társadalom — 
s itt különösen a magyar társadalmat értjük 
— tudatára jött annak, hogy nekie is tennie 
kell valamit. Az országszerte megindult üd- 
vös mozgalmak igazolják, hogy tett is. 

Azonban, ha kielégitő az eredmény az 
országra általában, vajjon minőnek mondható 
az speczialiter nálunk? Ha igazságosak aka- 
runk lenni, be kell vallanunk, hogy az itteni 
magyarság belső életét kivéve, az eredmény 
a városra nézve a lehető legrosszabb. 

A magyarságnak — belső életét tekintve 
— nem lehet oka panaszra. Társadalmi uton 
csaknem csodákat mivelt. Megmutatta, hogy 
ha egyetértés és összetartás van közöttünk: 
ugy mi, a kis csolnak a zugó tenger közepén, 
ellenállunk a tornyosuló hullámoknak s még 
győzedelmeskedünk is fölöttük. Itt is az ,E. 

Midőn átlépjük e küszöböt, reméljük, 

M. K. E." az a kapocs, mely kétszerte erő- 
sebben fűz minket egymáshoz. Több magyar 
ünnepélyünk, társulataink s egyleteink felvi- 
rágzása, iskoláink gyarapodása mind jelei an- 
nak, hogy ezen ősi nemzetiségi jellegü város- 
ban immár van egy számot tevő magyar elem 
is, mely önérdeme által kivivta magának azt 
a szerepet, melylyel ma már e város sorsának 
intézésében bir. Igaz, hogy e szerep még 
vajmi csekély, szemben a mások tulnyomó 
hatalmával; ámde ha Eris almáját nem bo- 
csátjuk közénk, ha erősen összetartunk s tet- 
teinkben nem párt-, nem klikk- s magánérde- 
kek vezérelnek, hanem a mindnyájunk s édes 
hazánk közös érdekei: akkor hovahamarább 
növekedni fog e serepünk is. 

Eltekintve a magyarságtól, mint olyantól, 
vajmi szomoru tárul a szemlélő elé. – 
A romániai vámáboru kedvére van a gazda- 
közönségnek, mert ez által megszabadul a ro- 
mán buza versenyétől. Ámde érzi ezt az ipar 
s kereskedelem s különösen városunk. 

Olyan a vámháboru óta a mi iparunk és 
kereskedelmünk, különösen egyes ágaiban, 
mint a letarolt rétek. Egy hónap alatt a vám- 
háboru oly pusztitást vitt véghez a brassói 
iparosok között, mint mikor vándorsáskák le- 
pik el a szántóföldeket. Egyes iparágakon, 
mint a textil-ipar, gyorsan segitve lett. Egy- 
részt a kormány, másrészt a kereskedelmi és 
iparegylet igyekezett tőlük telhetőleg segiteni. 
Segitettek is sok tekintetben. Ámde azért a 
csizmadiák, kötelesek, kalaposok, asztalosok 
stb. nem nyertek semmit. Ők ma is az ör- 
vény szélén állanak. Ma is száz meg száz 
torok kér kenyeret. 

A vámháboru az egyik oldalon s a vá- 
rosi vagyonkezelés a másikon. A város anyagi 
helyzete nemcsak hogy nem javult, hanem 
rosszabbodott. 1877 óta a városnak csak kö- 
vezetvámban, fogyasztási adóban, helypénz- 
ben stb. ily bérletben - nem számitva ren- 
des vagyona utáni jövedelmeit melyek éven- 
ként mintegy 300.000 forintra rugnak – kö- 
rülbelől 600.000 forint jövedelme volt s azóta 
mégis mintegy kétszázötvenezer forint adóssá- 
got csinált. 1877 előtt nem voltak a külön- 
féle vámok, még sem kellett pótadó. Azóta 
évenként e czimen is befoly majd százezer fo- 
rint s mégis 20–24h-os községi pótadó 
áll fenn. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

A szegénység átka. 
– Regény. - 

Irta: Brankovics György. 

(Vége.) 

XII. 

Dallos Pista álma. 

Dallos Pista és Ördög Jutka csakugyan a bol- 

dogság révéhez jutottak: gyermekük volt. Pista oly 

gyönyörrel szemlélte az iczi-piczi kezecskéket, mint a 

szobrász a műkinecseket, s oly áhitattal függött tekin- 

(89) 

tete az ártatlan fényü szemecskéken, mint a földmu- 

tató az általa fölfedezett uj földrészen. 

Még a ,Bodri" kutyát is elvezette a bölcsőhöz, 

még a juhoknak is bemutatta az ő legkedvesebb bá- 

ránykáját. Reggeltől estélig csak a kis Erzsivel fog- 

lalkozott elméje: a kis Erzsin kivül nem létezett reá 

azzal a hirrel hozta ki utána Jutka az ebédet, hogy: 

- Hermin kisasszonyt a jövő héten oltárhoz 

vezeti az oroszországi rokon. 

Este azután pipájára gyujtva, azt válaszolta a 

bölcső mellől Pista : 
—– Nem jó vége lesz annak! Az az oroszországi 

rokon nem néz egyenesen az ember szemébe. Nem 

jó ember az. 

De talán mégis. Egy napon 

S e percztől fogva annyi sok midenféle sze- 

rencsétlenséget varázsol elő élénk képzelő tehetsége, 

hogy még álmában is a bárókisasszony sorsával fog- 

lalkozott. 

Jutka épen az első álmát fejezte be, midőn va- 
lami zörej felébresztette. 

— Mit csinálsz? — kérdi Pistától, a ki ünnepi 
ruháját szedegette le a fogasról. 

-El akarom Hermin kisasszonynak azt a kis 

szekrényt vinni, – válaszolá tompa hangon Pista — 

ha ezt felnyitja, nem lesz az orosz rokon felesége. 

— Micsoda szekrényt te? — kérdi Jutka tovább, 

— Azt, a melyik sárga szögekkel van kiverve s 

ezüst betük vannak a tetején. A muszkánál van a 

kulcs s benne a nagy titok. 

Jutka kiugrott az ágyból s a holdvilág fényénél 

látta, hogy Pista szemei le vannak zárva s igy álmá- 

: ban beszél. 

—– Ember, te félre beszélsz! — kiálta s nva- 

kon csipve férjem uramat, visszarázta a jelenbe. 

Pista csakugyan álmodott s a házaspár sokáig 

tanakodott az álom jelentősége fölött, de végre is, 

nem tudva semmi okosat kieszelni, abban állapodott 

meg, hogy Jutka a kastélyba megy holnap s tudomá- 
sára hozza a bárókisasszonynak. 

— Az álmakban nem szabad hinni! — vála- 

szola Hermin nyugodtan, de elhalványodva. - Bo- : 

londság az egész. Köszönöm a jó szándékot Jutka, 
de nem vehetem hasznát, mert kinevetnének. 

Jutka merően szeme közé nézett az ifju hölgy- 

nek s a romlatlan természet ösztönétől sugalmaztatva 

válaszolá : 
—- Az embernek nem jó mindent kibeszélni, és 

jó mindenre előre gondolni. Csókolom kezeit ! 

Miklós és Sándor báró kilovagoltak. Hermin, 

Jutka távozta után nem találta helyét. Egyik szobá- 

ból a másikba járt, mig végre ott találta magát azon 

férfiu szobájában, a ki nehány nap mulva — a vi- 

szonyok kényszerénél fogva — férje leend. 

Félve tekintett a szobában lévő tárgyakon vé- 

gig. Ott egy utibörönd, itt egy irószekrény, emitt egy 

pipereasztalka, s amott. . . amott egy rut pók sza- 

lad a kandalló fölött s a kandalló párkányzatán egy 

sárga szögekkel kivert casette . . . térdei reszketni 

kezdtek, egy elfojtott sikoly rezgett végig a szobán, 

s a következő pillanatban kezei között feküdt, meg- 

valósul a Pista álma. - A casette tetején ezüst be- 

tük is voltak, s e betük vőlegényének nevére val- 
lottak. 

Hermin nem tartozott a babonás nök közé, de 

az utolsó napok eseményei, Sándor báró megielenése, 

Lóránt szónélküli távozása, éjjeli taláikozása Bolgár 

Sándorral, uj eljegyzése, az atyai háznak küszöbön 

álló elhagyása - a szó szoros értelmében idegessé 



A jelen év e tekintetben semmivel sem 
javult. A város anyagi tekintetben hanyat- 
lott, sőt a belügyminiszter, ki betekintett e 
gazdálkodásba, kijelentette, hogy a város az 
örvény szélén van, a melytől visszafordulhat 
ugyan még, de ha idejekorán nem fujja el a 
takarodót, akkor belezuhan s menthetetlenül 
veszve van. 

S a mi e tekintetben legszomorubb: hogy 
semmi reményt sem táplálhatunk a helyzet 
javulására. - Valóban, a mi gazdálkodásunk 
érthetetlen. Azt sem tudjuk, micsodánk van 
s mi nincs. S a mi van, arról sem tudjuk, 
mit ér és mit hajt. Annyira voltunk az idén, 
hogy a város képtelen volt költségelőirányza- 
tot késziteni. A legutóbbi napok egyikén a 
felettes törvényhatóság a tanács eljárása fölött 
komoly rosszalást volt kénytelen kimondani. 
- S ha legalább látszatja volna a sok költe- 
kezésnek, meg adósságcsinálásnak! De azért 
rendes vizvezetékünk még ma sincs; még min- 
dig vizhiányban szenvedünk. Kövezetünk, da- 
czára a fölemelt vámnak, rossz, sőt némely 
utczákban közveszélyes. Világitásunk gyarló. 
Közbiztonságunk még mindig sok kivánni va- 

egyenlitésére s általában a határ rendezésere annak lót hagy hátra. Városi közigazgatásunk épen 
oly gyarló, mint eddig volt, bár ily óriási 
tisztikar mellett példás lehetne. 

Egyáltalában az egész városi vagyonke- 
zelés és gazdálkodás a jelen évben minden 
kritikán aluli volt. Vajha a jövő évben leg- 
alább jobb volna! A nepotismus nálunk az 
idén sem csökkent s ez az, mi városunknak 

annyi áldozatába kerül. 
Csak két momentum van az egész évben, 

a mely különös kiemelést érdemel. A helyi 
iparkiállitás, mely valójában szépen, minden 
várakozást felülmulólag sikerült, s a hétfalusi 
erdőper békés megoldása. Csakhogy e kettő 
sem lehetett teljes. A kiállitás minden szép- 
sége daczára meddő maradt. Czélt nem ért. 
A mi legfontosabb lett volna benne, az idege- 
nek látogatása, azoké t. i., kik fogyasztóink 
lehetnének, elmaradt. E nélkül pedig a kiál- 
litás hasonló volt egy kétfenekü pohárhoz, 
melynek tartalmát nézni lehet csak, de meg- 
inni nem. Mi haszna belőle! 

A hétfalusi erdőper békés megoldása is 
csonka maradt. Ot falu egyezkedett, kettő 
nem. Ezen évtizedek óta, mindkét fél érzé- 
keny anyagi veszteségére folyó per békés ki- 
egyenlitése az év legnevezetesebb eseménye. 
Ez már csakugyan üdvös eredmény, az egyet- 
len, melyet ez év Brassó városát illetőleg fel- 
mutathat. Ez hivatott jobb állapotokat terem- 
teni a szegény hétfalusi községeknek s viszont 
helyreállitani – persze tisztességes gazdálko- 
dás mellett - Brassó város háztartásának 
egyensulyát. 

Legyen ezen kedvező ügy záradéka az 

1886-ik évnek. Legyen ez áthidaló az uj év- 
hez, mely hogy államra, városunkra s magyar 
polgárságunkra minden tekintetben üdvösebb 
és szerencsésebb legyen a most letünő évnél, 
— mindannyian szivből kivánjuk. 

Belföld. 
A romániai vámszerződés kérdése volt napiren- 

den f. hó 28-án Bukaresthen. A kamara ülésén a 

külügyminiszter válaszolt egy interpelláczióra, a me- 

lyet az Ausztria-Magyarországgal kötendő kereskedelmi 
szerződés tárgyában intéztek hozzá. A külügyminisz- 

ter válaszában kljelenté, hogy a kormanynak egyik 

tagja haladéktalanul Bécsbe utazik s a 
tárgyalások akkor indulnak meg, ha mindkét kormány 

meggyőződött, hogy a megegyezés létrejöhet. Románia 

oly szerződést kiván, mely érdekeinek megfelel. Mind- 

két kormány oly mód kipuhatolásán fáradozik, mely- 

nek segélyével a két ország érdakei összeegyezhetők 

volnának; mindkét részről bizton remélik, hogy a tel- 

jes kibékülés módját csakhamar meg fogják találni. 

Határrendezés. A monarchiánk és Románia kö- 

zött már hosszabb idő óta felmerült határsértések ki- 

idején egy vegyes bizottság ült össze Bécsben, állva 

Románia, Ausztria s Magyarország megbizottjaiból. E 

bizottság mar közel van a munkálat befejezéséhez s 

alapos a remény, hogy az ügy nemsokára teljesen el 

lesz intézve. 

Külföld. 
A bolgár trónjelöltek között Coburg-Koháry her- 

czeg még mindég erősen tartja magát. Mellette azon- 

ban egy uj jelölt, Pejacsevics gróf neve is tünt fel. Má- 

sok ujabban Battenberg Sándor herczeget, a volt fe- 

jedelmet emlegetik. A bolgár ellenzék meghasonlott 

egymással. Karawelov és Nikoforov volt miniszterek 

nem férnek meg egymás mellett. 

A bolgár hadügyminiszter elrendelte, hogy a bol- 

gár hadseregbe az orosz nyelv helyett a bolgár nyelv 

vezetendő be,. Az orosz nyelv csak addig fog a ve- 

zényletben használtatni, mig a szabályzat forditása 

jóváhagyatott. 

dik Németország ellen. A kormánynak óriási erőmeg- 

feszitésébe kerül, hogy ellensulyozza ezen harczias 
mozgalmat. 

Olaszországban el akarják vonni a szerzetek va- 

gyonát és bezáratni a seminariumokkal kapcsolatos 

gymnasiumokat. Ezen javaslat ellen elfoglalandó állás- 

ponttal foglalkozik most a vaticánban. 

Angliában a miniszterválság még egyre tart. Sa- 

lisbury lord bukása nagyon közeli. Az alkudozások 

Hartington lorddal még egyre tartanak. 

Francziaországban nagyon harczias kedv uralko- 

A javitóintézetek. 

– Felvétel az intézetbe. — 

A befogadás kieszközlése végett teendő előter- 

jesztés, vagy kérelem a következő okmányokkal sze- 
relendő fel: 

1. a beszállitandó egyén keresztlevelével; 

2. pontos személyleirásával; 
3. hatósági alkalmazásban álló orvos bizonyit- 

ványával, melyben határozottan megállapitandó, hogy 
a beszállittatni kivánt egyén nem szenved-e ragályos, 

undoritó, vagy oly betegségben, mely a beszállitást 

reá nézve veszélyessé teszi? : 
4. külön jegyzékbe foglalt rövid megismerteté- 

sével azon adatoknak, melyek a beszállitandó egyén 
előélete, családi és vagyoni viszonyai, erkölcsi, társa- 
dalmi helyzete és foglalkozására vonatkoznak, a meny- 

nyiben ezen adatok a javitó intézet igazgatója által 
az ifju hajlamainak, jövő életpályájának s azon irány- 

nak felismerésére nézve hasznosíthatók, melyben a 
javitás legsikeresebben elérhetővé válik. 

Ha a beszállitáskor az tapasztaltatnék, hogy a 
befogadandó egyén ragályos betegséget hoz magával, 
vagy előrehaladt terhes állapotban van s a vissza- 
szállitás életének vagy felgyógyulásának koczkáztatása 
nélkül bekövetkezhetik, ugy az intézeti igazgató meg- 
előző orvosbizottsági vizsgálat alapján a befogadást 
közvetlenül is megtagadhatja s a visszaszállitást esz- 
közöltetheti. 

Ily esetben ugy a beszállitás, mint pedig a visz- 
szaszállitás esetleges költségeit azon orvos tartozik 
viselni, a ki az emlitett bizonyitványt hibásan álli- 
totta ki. : 

A javitóintézet minden növendéke tanköteles. 
Kivétel csak azok irányában tehető, a kikről 

bebizonyult, hogy a tanrendhen előirt ismeretek tel- 

jes birtokában vannak. 
Ezek az iskolai tanitás idejét is munkával töl- 

tik el s velük hetenkint két vagy három órán át is- 
métlő iskola tartatik. 

A javitóintézetekben a munkanemek részint föld- 
mivelésiek és kertészgazdászatiak, részint pedig ipar. 
szerüek s az igazgatóság megválasztásától függ meg- 
határozni, hogy a növendék mely munkanemmel fog- 
lalkozzék. 

E választásban azonban az igazgatóság figye- 

lemmel van a növendék mult és előrelátható jövő vi- 
szonyaira, valamint egyik, vagy másik munkanem 
iránt tanusitott alkalmatosságára és komoly elősze- 
retetére. 

A munkanem meghatározásánál egészségi szem- 

pontból az intézeti orvos is okvetlenül meghallga- 
tandó. : 

A földmivelési és kertészgazdászati munkáknál 
az alapismeretek tanitásán és gyakorlati elsajátitásán 
felül főgond fordittatik az okszerü, belterjes gazdá- 
szati, gazdasági számvitel és a termények nemesité- 

sének megismertetésére, valamint a gazdasági ipar 

azon ágainak kifejtésére is, melyek költséges gépek 

nélkül s kisebb területen eredményesen üzhetők, ugy 

tevék őt s igy legkevésbbé sem lehet. csodálkozni, 

hogy a szőnyegre rogyott s mintha a jövő fátyolán 

akart volna tekintetével áthatolni, meredt szemekkel 

nézett a végzetes szekrényre. 

Igy találta őt az ajtóban megjelenő Sándor báró, 

a ki meglepetve állva maradt, majd keresztbe fonta 

karjait, mint a ki kellemetlen szóvitába készül. 

Hermin felemelkedett, kezét Sándor karjára tevé 

s szelid hangon mondá : 

— Kérlek, nyisd fel ama casettát s mutasd meg 

a tartalmát. 

Sándor sötét szemei villámokat szórtak. 

— Ez indokolatlan kiváncsiság szülte óhajt vaj- 

jon ki ébresztette fel benned ? 
– Mindegy, bárki, elég hogy kifejezést adtam 

ez óhajnak; reménylem, nincsenek visszautasitására 

okaid. 

– Okaim nincsenek, de van jogom megtagadni 

tőled mindent, a minek női szeszély az alapja. Bár- 

mily nagyon szeretlek is Hermin, soha sem fogok 

megfeledkezni arról, hogy az élet ösvényein én vagyok 

a vezetőd. Nem Lóránt áll előtted; én nem hajlok 
meg, mint az a szegény fiu a pillanatszülte érzelmek 

előtt; én ugy a te, mint a saját magam érdekében 

szilárd elvek szerint cselekszem, nehogy azt mond 

rólam is, a mit Lórántról mondottál: gyönge, képte- 
len engem vezetni ! 

— Nem női szeszély szülte kivánságomat, — 

válaszoló égő arczczal Hermin – hanem a kétely, 

mely szivem sugalmát erősen vájja. Eddig homály- 

ban élt, szunyadozott, ma felébredt s alakot nyert. 

Nyisd fel ama casettát s örökre eltünik. 

Sándor arcza visszataszitó kifejezést nyert, szuró 

tekintetét nem birta Hermin kiállaul, 

— Válaszolhatsz, – szóla mogorván - ma még 

szabad vagy. Kivánságod elejtése, avagy Ordasy Sán- 

dor elvesztése!. . . Nos ? 

Hermin lelkében ama csaták egyikét vivta, a 

melyek rendesen vereséggel védződnek, mert a körül- 

mények az ész elleni árulásra birják a szivet s az 

ellenséghez pártol mindannyian. 

— A másik rokont is el akarod tehát lökni 

magadtól?! — folytatá, a kedvező fordulatot észre- 
véve, Sándor. - Atyáink tehát sohase béküljenek ki, 

s az önvád, mely ősz fejüket lehorgasztja, marczan- 

golja lelküket a sirig? Ime, itt a kulcs, nyisd fel a 

szekrényt Hermin. Nos, miért késel? Bizalmatlan vagy, 

.nem szeretsz, fejezd be müvedet! Lóránt szive mellé 

temesd az enyémet is. 

Sándor hangjában mély fájdalom nyilatkozott. 

Hermin lelke pár percz alatt rettentő változáson ment 

át. Erélye eltünt, ereje elfogyott, kezei közé rejté ar- 
czát s zokogva ment: 

-– Oh Sándor e szemrehányást nem érdemel- 
tem meg. Csak arra gondoltam, hogy legalább őszin- 

teség uralkodjék közöttünk. 
– Legalább őszinteség? - ismétli Sándor 

reszkető ajkakkal. - Hát nem érzi szived, hogy 

imádlak? : 
– Szivem? Ha te azt tudnád, hogy e sziv mit 

érez, hogy ittléted óta mily küzdelmeken ment át, 

akkor vagy lábaimhoz borulnál s még jobban imád- 

nál, vagy a port is lerázva lábaidról, távoznál. 
—- Nem értelek ! 

— Annál jobb reánk s családunkra nézve. Ám 
legyen, — fejezé be lesűtött szemekkel, kezet nyujtva 

Sándor bárónak, Hermin - én bizom benned – 

atyáink kedvéért. 

Sándor ajkaihoz emelé s szivéhez szoritá Her- 

min kezét, a ki még egy remegő oldalpillantást vetve 

a titokzatos casettára, tavozott. 

Alig zárult be Hermin után az ajtó, Sándor báró 
dühösön ragadta föl a casettát s oly erővel vágta a 

szoba egyik szögletébe, hogy az darabokra tört volna, 

ha a rézszögek össze nem tartják. 

— Átok reád s átok mindenre, a mi tartalmad- 

dal összeköttetésben áll! Ki árulhatott el? -- kérdi 

fogcsikorgatva. - Nyomomban jár valaki? Lehetet- 

len! Hiszen ugy eltüntem előbbi tartózkodásom szin- 

helyéről, mintha a föld nyelt volna el. Figyelmeztető 

levelet kapott? Avagy a romlatlan szivnek csakugyan 
vannak oly sejtelmei, melyek a bünt megérzik, mint 

az ördög hideg kezét? Nem, nem lehet, csak sze- 

szély lehetett. Nehéz küzdelem volt, a gazdag örök- 

séget s ezt a nyugodt s mégis hevesvérüű nőt csak 

egy hajszál mentette meg számomra! Siettetnem kell 

minden áron az egybekelést, mert különben az élet 
nagy mestere: a véletlen, még keresztül huza ter- 

veimet. 

Négy nap mulva már az oltár előtt állott Sán- 

dor és Hermin s a büdöstoi kastély ősz ura a me- 

nyegző utáni reggelen, arra a szomoru valóra ébredt, 

hogy árván s egyedül maradt! 



földmiv. miniszteriumtól ; 

erdőt képez, 
rült az illetők osztatlan közös tulajdonába. Ez okból 

ak mint közönséges földmunkások, hanem mint ér- 

telmes szakismerők folytathassák a gazdászatot. 

Az iparszerü munkák tanitásánál irányelvül az 

szolgál, hogy első sorban a kézmüűipar fejlesztendő, a 

gyáriparszerű foglalkozásnál pedig a növendékek az 

egyoldaluságtól lehetőleg megóvassanak, a mi a tel- 

jesitendő szolgálatok okszerü változtatása által ér- 

hbető el. 
Nőszemélyek a fentieken kivül a házi és kézi 

munkák különböző nemeiben is oktatást nyernek. 
Minthogy javitóintézetekben a munka a növen- 

dékektől nem azért kivántatik meg, hogy ez által 

sorsuk sulyosbittassék, hanem hogy ők az élet és 
társadalmi rend komoly követelményeinek felismerése 

után azt hasznos voltáért is megkedveljék: ennélfogva 

a teljesitett munka után megfelelő jutalomdijban ré- 

szesülnek. 
E jutalomdij a teljesitett munka értékének egy- - 

két negyedrészéből áll. 

E hányadok fegyelmi büntetésként sem szállit- 

hatók le. : 

Egyletek. 

A .Brassói magyar poigári köre közgyülése. 

Városunk ezen magyar társulata szokatlanul 

élénk s némikép zajos közgyülést tartott karácsony 

harmadnapján, melyről tér szüke miatt csak ma re- 

ferálhatunk. 

A gyülést – melyen körülbelől 45-50 tag vett 

részt – Nagy István körelnök rövid beszéddel meg- 

nyitván, letárgyaltattak a különféle folyó ügyek s je- 

lentésőe.m elyeknek végeztével Nagy István ugy a 

maga, t tiszttársai s a választmány nevében meg- 

köszönye a beléjök helyezett bizalmat, az alapszabá- 

gyok értelmében lemondott, maga részéről kijelentve, 

nogy sokoldalu elfoglaltsága miatt többé tisztséget 

nem vállalhat. 

: A gyülés kikiáltván korelnökké Kórodi Mihályt, 

ez elrendelte a tisztikar és választmány megválasz- 

tását, melynek tartamára a gyülést felfüggesztette. 

A titkos szavazás megejtetvén, korelnök ismét 

megnyitotta az ülést s kihirdette a választás ered- 

ményét, mely következő: 

Elnök Papp Ferencz, igazgató Folyovits Miklós, 

jegyző Nagy Ferenez, gazda Lemhényi Zsigmond, 

pénztáros Dobrosi István, ellenőr Székely György, 

könyvtáros Józsa Mihály. 
Választmányi tagok : 

Kórodi Mihály, Vén Ferencz István, Józsa Fe- 

rencz, Péter Mihály, Killyéni Endre, Haluskay András, 

Járosy János, Veress György, Klein Károly, Barabás 

Károly. 
Póttagok : 
Tuzson Elek, Kun Antal. 

A választás eredménye meglepő volt; pillanat- 

nyi zavar is állott be, mig nem az ujonnan válasz- 
tott elnök megjelent a gyülés előtt s a korelnöktől 

átvette az elnöki széket. 
Ezután letárgyaltatott a jövő évi költségvetés 

és más kisebb jelentőségü ügyek, melyek után elnök 

feloszlatta a gyülést. 

Küküllőmegyék rovata. 

Nagyküküllőmegye közig. erdészeti 

bizottságának folyó hó 23-án tartott üléséről, 

melyen Szoboszlay Károly alispán mint elnök, Roth 

Károly, Baczó József bizottsági tagok, Nagy Gyula 

kir. kerületi erdőfelügyelő mint előadó és Schmidt 

József jegyző vettek részt, érdemesnek tartjuk tár- 
gyuknál fogva a következőket feljegyezni : 

Nagyselyk község erdőrendészeti áthágása, mely 

szerint a község elmulasztván a kitüzött határidőre 

a rendszeres erdőgazdasági üzemtervet beterjeszteni 

s a folyó évi favágatást az illetékes járási erdőtiszt 

által tüzetni ki, előbbinek terhe alól felmentetik, mi- 

vel időközben folyamodott s ujabb időhaladékot nyert a 

: utóbbi miatt azonban elma- 
rasztaltatik 25 frt pénzbüntetésben és az eljárási költ- 
ségekben. 

Az ürmösi közbirtokosság erdőrendészeti áthá- 

gása tárgyában beérkezett kiegészitő jelentésekből 

kiderülvén, hogy a szóban forgó erdők legnagyobb 

része valóban olyan volt urbéres és közbirtokossági 
mely urbéri birtok rendezés utján ke- 

tehát az ezen alapon hozott első foku elmarasztaló 

határozatnak fentartása javasoltatik a földmivelés, 

ipar- és keresk. ügyi miniszteriumnál; annyival is in- 

kább, mert igaz ugyan, hogy egy része volt földes- 

uraktól vásárlás utján került az illető közbirtokosok 
tulajdonába; de mert nem különittették el azt és osz- 

g a növendékek: az intézet elhagyasa után nem- 

met érdemelt volna. 

latlan közösségben használják az előbbi természetü 
erdőkkel ezeket is, mulhatlanul szükséges az erdő- 
törvény 177. a alá tartozónak tekinteni az egész 

erdőbirtokot. 
A medgyesi járási erdőgondnokság véleményes 

jelentése a hatósága alatt álló erdők rendszeres er- 

dőgazdasági üzemtervek készitése körül felmerülő ne- 

hézségek és akadályok tárgyában a kir. 

leményes előterjesztés terveztetett a megyei törvény- 

hatósághoz. (Ez előterjesztést jövő évi első számunk- 

ban fogjuk közölni.) 
Mielőtt azonban ezen előterjesztés illetékes he- 

lyére juttattatnék, a megye alispánja felkéretett azt 

kellő számu példányokban kinyomatva, az összes ér- 
dekelt erdőbirtokosokkal oly felhivás mellett közölni, 

miszerint netaláni észrevételeiket és nyilatkozataikat 
legkésőbb jövő február hó végéig intézzék az erdé- 

szeti bizottsághoz. 

Ezenkivül még több folyó ügy is nyert elintézést 

ezen ülésen. 
K-y. 

Helyi és vidéki hirek. 
Előfizetési felhivás. 

A „Brassó" jövő számával harmadik évfolya- 

mába lépvén, kérjük tisztelettel t. előfizetőinket, szi- 

veskedjenek előfizetéseiket a mai laphoz csatolt posta- 

utalványnyal megujitani. - Ha minden előfizetőnk 

csak egy uj előfizetóvetl ajándékoz meg minket ujévre, 

gazdag ajándékot adott. 

Előfizetési feltételek: 

Egész évre 7 frt - kr. 

Nélévre......2 ,, S0 ,, 

Egygy negyedre. . . . I,, 80 , 

Külföldre (egész évre) 20 frank. 

Az előfizetések mielőbbi szives megujitását tisz- 

telettel kéri 
a „Brassó" kiadóhávatala. 

Mai számunkkal befejeztük az 1886. évet. A 
jövő évi első számunk – az ünnepre való tekintet- 
ből - csak kedden 1887. január 4 én jelenik meg. 

Kérelem. Azon t. barátainkat, kiknél gyüjtőivek 

vannak, kérjük tisztelettel sziveskedjenek azokat leg- 

később január 1-ig hozzánk visszajuttatni, hogy a 

czimszalagok nyomatásáról idejekorán intézkedhessünk 

s a szétküldésben akadály ne álljon be. ; 

Hol lehet fizetni? Az eErdélyrészi magyar köz- 

müvelődési egyesület brassómegyei fiókegyletének tag- 

jai ezennel figyelmeztetnek, hogy az 1886. évre ese- 

dékes tagdijakról szóló nyugták ki vannak állitva s 

Papp Ferecz egyleti pénztárosnál (Nagy-utcza s Czérna- 

utcza sarkán) beválthatók. 

A helybeli iparos ifjak önképző és betegsegé- 
lyező egyletének már jelzett, karácsony másodnapi 

mulatsága anyagilag és szellemileg igen szépen sike- 

rült. Elismeréssel adózunk mindenekelőtt a műsor ösz- 

szeállitásáért, mely oly választékos és oly változatos 

volt, hogy akármely kör rendező bizottságának be- 

csületére vált volna. De nem kevésbbé érdemel elis- 

merést a műsor megoldása is. Az egyleti tagok által 

előadott kardalok 28 tag által énekelve, jó erővel és 

szabatos betanulással adattak elő s az általuk szer- 

zett tapsok méltán megillették Nagy Ferenez állami 

iskolai tanitó urat, ki a kardalok betanitását tőle 
megszokott ügyszeretettel magára vállalta s azt nem 
csekély fáradsággal, de szembetűnő eredménynyel 
megoldotta. A Dávid Endre és Vas György egy- 
leti tagok által előadott egy komoly és egy komikus 
szavalatban nyilvánult helyes hangsulyozás és az ér- 
zelmek hű kifejezése gyakorlott erőkre mutatott. Ugy 

látszik, hogy ez egyletben az önmüveléssel komolyan 
foglalkoznak. - Schmid Mariska k. a., valamint 
Nagy Jakab, Jaschik Gyula és Goldmann 
Ignácz ur, már régi, kipróbált erők, kiknek kedves 
alakjával gyakran volt alkalmunk találkozni ott, hol 
szép tehetségüket valamely jótékony, nemes czél ér- 
dekében hivják segitségül. Mondanunk sem kell tehát, 
hogy ez alkalommal is müűüvészies előadásukkal elra- 
gadták a közönséget, [mely szünni nem akaró tapsok- 
kal jutalmazta fellépésüket, ugy hogy minden számot 
ismételniök kellett. – A közönség csinos volt, bár 
jómódu polgártársaink részéről ez egylet több figyel- 

Reméljük azonban, hogy a ki- 

tartó nemes törekvés e tekintetben sem téveszti el 
hatását. - A műsor 10 óra után végét érvén, most 

tánczra perdült a fiatalság, mely Galuska J. ropogós 

csárdásai stb mellett egész 5 óra utánig a legjobb 
kedvvel s elismerésre méltóan járta a jóizű magyar 
tánczokat s köztük a körmagyart is, melyet más kö- 

rökben már kezdenek végkép elfelejteni. Mi gyönyör- 

rel szemléltük az iparos fiatalság ezen karácsonyi mu- 
latságát s óhajtjuk, hogy az jövőre az egész magyar 
iparosság báljává nőjje ki magát 

erdőfelügye- 

lőnek és Roth Károlynak inditványai folytán egy vé- 

Nyilvános köszönet. Az iparos ifjak önképző és 

betegsegélyző egyletének f. hó 26-án tartott hang- 
versenye alkalmával történt szives közremüködésök- 

ért Schmid Mariska k. a.-nak, továbbá Nagy Jakab, 
Jaschik Gyula, Goldman Ignácz és Nagy Ferencz urak- 

nak e helyen is szives köszönetét fejezi ki az egylet 
elnöksége. 

Nyilvános számadás. A brassói iparos ifjak ált. 
önképző és betegsegélyező egylete által betegsegély- 
alapjának gyarapitására f. évi deczember 21-én ren- 
dezett tánczestély bevétele volt: személyjegyekből 68 
frt, családjegyekből 44 frt, tagok jelvényeiből 12 frt 
80 kr, dalárjelvényekből 8 frt, tagok nejeitől 4 frt 
40 kr, felülfizetésekből 7 frt 70 kr; összesen 153 frt 
70 kr. Kiadások: a teremért 36 frt 80 kr, zenéért 
28 frt 50 kr, meghivók és falragaszokért 8 frt, a 
rendőrséghez 7 frt, apróságokra 1 frt 49 kr, összesen 
81 frt 79 kr. Leütve az összeget a bevételből marad 
tiszta jövedelemként 71 frt 91 kr. Felülfizettek: Nagy 
István elnök ur 5 frtot, Józsa Gizella és Eszter kis- 
asszonyok 1 fÍrtot. Imreh András, Deregán József, 
Knapp Mihály, György Lajos, Folyovits Miklós, N. N., 
Ploszka Tivadar, Józsa Mihály urak 20-20 krt, 
Moszkovitz ur 10 krt. össszesen 7 Íírt 70 kr. Fogad- 
ják ugy a t. felülfizetők, valamint a megjelent közön- 
ség az egylet nevében kifejezett hálás köszönetünket. 
— A rendező bizottság. 

Rongyos egylet. A Brassói magyar szegény 

gyermekeket — felekezeti különbség nélkül – segélyző 

egylett első adományát folyó hó 31-én, pénteken d. 
u. u. 2 órakor a Magyar polgári kör" helyiségében 

fogja kiosztani. Szives adomanyok — melyek nyug- 
táztatni fognak - mindig köszönettel fogadtatnak. — 

Józsa Mihály egyl. gazda. 

Sok a megrendelés. A Kolozsvár" decz. 27-iki 
számában utalva arra, hogy a kulturegylethez a vám- 

háboru kitörése óta több 9000 posztómegrendelésnél 

érkezett, melyek mind szebeni s brassói gyárosoknak 

küldettek át, megjegyzi, hogy a brassói s szebeni 

posztógyárak már nem képesek a keres- 

letnek eleget tenni. Ezen hir némi tévedésen 

alapul s azért helyre kell azt igazitanunk. Tény az, 

hogy a szeheni posztósok ugy el vannak látva uun- 

kával, hogy ujabbat nem vállalhatnak. A brassói posz- 

tósok között azonban egyetlen egy sincs, kíre ezt 

mondani lehetne. A 9000 megrendelésből hozzánk 

azok harminczadrésze sem jött, mind Szebenbe ment. 
Ennyit az igazság kedvéért. 

Királyi tanácsos. Ő császári és apostoli királyi 
felsége e hó 15-éu kelt legfelső elhatározásával Künnle 

József hites ügyvéd és háromszék megyei birtokosnak 

az ügyvédi pályan és a közügyek terén szerzett ér- 

demei elismeréséül a királyi tanácsosi czimet dijmente- 

sen legkegyelmesebben adományozni méltoztatott. — 

Künnle József e kitüntetése általános megelégedést 

keltett mindenütt, a hol csak ismerik őt. Részünkről 

szivből üdvözöljük a kitüntetettet ! 

Vásár. Kolozsvárott jövő év január 10-én kez- 
dődik az országos vásár. Ez Erdélynek egyik legna- 
gyobb vására. A ló- és baromvásár 7-én kezdődik s 
mint Kolozsvárról irják nekünk, ott különösen jó barom- 
vásárra számitanak, mert sok kereskedő már tudako- 
zódott is a hatóságnál a vásár utáu. 

A hadsereg és a magyar nyelv. Folyton pana- 
szok hangzanak a közös hadseregbeli tisztek ellen, a 

miért a magyar nyelvet nem birják. Nekünk ily pa- 

naszra okunk nem lehet. A helyben állomásozó tisz- 

tek között – a legidősbek kivételével — alig van egy, 

ki a magyar nyelvet nem birná. Az ifjabb tisztek há- 

rom év óta rendes magyar nyelv órákat vesznek s 

szorgalmasan tanulnak. Tanitójuk: Szász Károly tá- 

bori lelkész, a ki hetenként több órában adja elő a 

magyar nyelvtant. 

Körözés. Felkérem a t. cz. hatóságokat, hogy 
Nagy-Küküllőmegye bolya-berethalmi szolgabirói járás 
területéhez tartozó Szász-Sáros községi illetőségü, 
romlott erkölcsü S:bián Juont, ki a Zaczim Ádám ne- 
vére kiállitott, elsikkasztott cselédkönyv segélyével csa- 
varog, letartóztatni és alolirt hivatalhoz tolonczoltatni. 
Nevezett személyleirása : Sibián Juon szász-sárosi szü- 
letésüű, 21 éves kisded, zsömök termetü, gör. keleti 
vallásu, arcza kerek, haja és szeme barna, orra tom- 
pa, ruházata pórias román ruházat, különös ismertető 
jele: feltünő kerek arcz, keskeny homlok, félénk 
tekintet. Medgyes 1886. deczember 14-én. Bolya-be- 
rethalmi járás főszolgabirója - Lendvay. 

Lapunk tisztelt munkatársainak s olvasóinak 

boldog ujévet kiván a szerkesztőség és kiadóhivatal. 

Brassai piaczi árfolyam 
— Adler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1888. deczember ho 28-án. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.43 vétel 8.44 eladás 
a ezüstpénz a 20 , 8g.38 3842 

Napoleond'or (aranypénz) 9.94 0.05 
Török lira . .11.28 , 11.30, 
Arany . B.66 B5.90 
Orosz papirrubel . 115.- 116.25 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef. 



mindazoknak, kik az emlitett anyagokkal 

kereskedésben 

szabad tartani. 

ellen biztos , 

, Szám 14687. -1886. 

Hirdetmény 
a kereskedők, iparűzők és gyárosok részére. 

Miután a folyó 1886. évre megvá- 
lasztott 20 iparhatósági bizalmi férfiak 
müködési ideje folyó évi deczember hó 
31-én lejár s következetesen a jövő 
1887. évre 20 bizalmi férfiu megválasz- 
tása vált szükségessé, a kereskedők, ipa- 
rosok és gyárosok értesittetnek, miszerint 
ezen választás csütörtökön, 1886. évi de- 
czember hó 30-án délelőtt 9 órakor a ta- 
nácsház termében fog megejtetni. 

Egyidejüleg tudattatik, hogy a tény- 
leges választaási jogot minden a Brassó 
város területén lakó kereskedő, iparos és 
gyáros birja, a szenvedőleges választási 
jogot azonban csak azon kereskedők, 
iparosok és gyárosok birják, kik legalább 
is 25 frt. o. é. jövedelmi adót fizetnek, 
vagy pedig az 1881. évi XLIV. t.-czikk 
alapján adómentességet élveznek, és hogy 
a visszalépő bizalmi férfiak ismét meg- 
választhatók. 

Végül figyelmeztettetik, hogy a vá- 
lasztás szavazási jegyek által történik, 
azonban legalább is 10 választó kivána- 
tára közfelkialtás utján is eszközölhető. 

Brassó, 1886. deczember 22. 

N városi tanács mint iparhatóság. 

47) 3- 3 

Sz. 65667-1886. 

Hirdetmény. 
Ismételten tapasztt atott, hogy a gyu- 

lékony anyagokkal – különösen gyulé- 
kony ásványolajokkal — való kereskedés- 
nél és olyanoknak tartásánál az ismételten 
kihirdetett a nagyméltóságú m. kir. bel- 
ügyminiszteriumnak 1870. évi május 20- 
án 2970. sz. a. kelt körrendeletének, és 
a brassóvárosi község tűzoltási szabály- 
rendelete 8. és 9. §S-nak határozatai kel- 
lően nem követtetnek. 

Midőn azért ezennel azon szabályok 

kereskednek, olyanokat tartanak vagy ké- 
szitenek, ujból emlékezetbe hozatnak, egy. 
szersmind azok közül nehány itt kiemel- 
tetik; é. p.: 

1. Minden gyulékony ásványolaj apró- 
csak tőkéletesen áthatlan 

edényben árulható, mely edények ezen 
felirattal: , Tűzveszélyes" jelőlendők meg; 
valamint ezen ásványolajok csak kellő tá- 
volságban égő tárgyaktól tölthetők át az 
egyik edényből egy másikba. 

2. Többet mint 5 kilo lőport; 200 
kilo kőolajat; 300 kilo szeszt; 10-15 
kilo légenyt (aether) terpentinolajat, ligro- 
int, vagy hasonló gyulékony anyagot egy 
áruló-helyiségben sem, és ezen mennyi- 
séget is csak szabályszerü edényekben 

3. Nagyobb mennyiségü ásványolajat 
csak olyan földalatti raktárokban vagy 
pincezékben szabad lerakni, melvek lak 
épülethez nem érnek, és oly mélyek, hogy 
az olaj kifolyása az utezára, az udvarba 
vagy alkalmazott csatornákba lehettetlen 
legyen. Továbbá ezen helyiségeknek vas- 
ajtókkal és vasablaktáblákkal ellátva, tűz 

és laképületektől a hatóság 
által meghatározandó távolságban kell 
lenni. Ilyen helyiségbe csak nappal és 
szükség esetében éjjel biztositó lámpával, 
de soha sem szabadon égő világgal sza- 
bad menni, Végre ezen helyiségek foly- 
tonosan elzárva tartandók, és tűz táma- 
dása esetében a nyilások ganajjal, fővény- 
nyel, kavicscsal vagy hamuval bedugandók. 

4. Boltokban, melyekben ásvány 
olajok árultatnak, egy az olaj mennyiségé- 
nek megfelelő mintegy 100//-át tevő meny- 
nyiségü hugyansószeszt üvegpalaczkokban 
kell tartani, melyek az olaj meggyuladása 
esetében eltörendők és tartalmuk az égő 
olajba öntendő. 

Ezenkivül még az ásványolajok tar- 
tására használt helyiségekben a netán 
támadó tűz megoltása czéljából egy meg- 
felelő mennyiségü fővény tartandó. 

Ezen határozatok ellen elkövetett ki- 
hágás az idézett magas belügyminiszteri 
rendelet 17. §. értelmében 20) frtiglani 
pénzbüntetéssel vagy megfelelő elzárással 
büntettetik. 

Brassó, 1886. decz. 10. 

(643) 3-3. A városkapitányság. 

Sz. 353. –-1886. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. törvényezikk 102. §-a értelmében 
ezennel közhirré teszi, hogy a bécsi cs. 

kelt vésrehajtast rendelő és a brasso Kir. 
járásbiróságnak 7480.-1886. 
küldetést tartalmazó végzése folytán Schisk 
és Oesterreicher czég javára Száva Zaka- 
riás ellen 750 frt tőke, ennek 1886. évi 
augusztus hó 1. naptájól számitandó 60/, 
kamatai és eddig összesen 36 frt 27 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt ki- 
elégitési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 741 frtra becsült ingóságok, 
u. m. házi butorok és egy zongora, – 
nyilvános árverés utján el fognak adatni. 

Mely árverésnek a 8080. 1886. sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a hely- 
szinén, vagyis Brassó belváros 521. sz. 
alatt leendő eszközlésére 1886. évi de- 
czember hó 31-ik napjának délelőtt 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
góságok ezen árverésen, az 1881-ik évi 
LX. t. cz. 107. S-a értelmében a leg- 
többet igérőnek becsáron alól is el fog- 
nak adatni, a netalán elsőbbségi igény- 
lők pedig felhivatnak, miszerint jogaikat 
az emlitett t. ez 111. és 112. §-a alap- 
ján árverezés megkezdéséig érvényesitsék. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881-ik évi LX. t. cz. 108. §-a sze- 
rint fizetendő. 

Brassó, 1886. decz. 16. 

Borsos Zsigmond, 
kir. birósági végt ehajtó. 

Sz. 756-1886 végreh. : 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel 

közhirré teszi: miszerint a medgyesi kir. 
járásbiróságnak 1886. évi 123. polg. szám 
végrehajtást elrendelő és a kiküldő végzése 
folytán Egerbegyi jegyző Unger Traugott 
végrehajtató részére Egerbegyi községe 
végrehajtást szenvedő ellen 316 frt. 33 
kr. o. é. tőke s járulékai iránt kielégi 
tésképpen biróilag lefoglalt és 1614 frt 
10 krra becsült ingóságokra a medgyesi 
kir, járásbiróságnak 1886. évi 5414. polg. 
számu végzésével 316 fIrt 33 kr tőke s 
ennek járulékai iránt a további kielémtési 
végrehajtás elrendeltetett. 

Ennek folytán az 1881. évi LX. t.- 
ez. 102. §-a értelmében végrehajtató i ás- 
beli jelentkezésére a 75/1886. számu 
végrehajtási jegyzőkönyv alapján végre- 
hajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók ja- 
vára is, a mennyiben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, tekintettel az idézett 
t.-ez. 103 §-ára, az árverésnek Egerbe- 
gyen végrehajtást szenvedő lakásán leen- 
dő megtartására határnapul 1887. évi ja- 
nuár hó 5-ik napjának délelőtti 11 órája 
kitügetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
Egerbegy községbeni korcsmárolási jog 
legtöbbet igérőnek, az idézett törv.-czikk 
108, § ában megállitott feltételek mellett, 
készpéuzért, szükség esetén a becsáron 
alól is el fognak adatni. 

Egyszersmind felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg- 
előző kielégitéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott 
törvez. 111. és 112. SS-ai értelmében az 
árverés kezdetéig alólirt kiküldött végre- 
hajtónal vagy irásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak, különben a 
későboen beadott igények a törvényes el- 
járást akadályozni nem fogják. 

Medgyes, 1886. deczember 22-én. 
Láng Róbert, 

kir. bir végrehajtó. 1-1 (656) 

Szám 1661–1886. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a volt 
kőhalomszéki majorsági pénzalap végre- 
hajtatónak Guist András garati lakos vég- 
rehajtást szenvedő elleni 70 Ífrt 27 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében a kőhalmi kir. járásbiróság 
területén lévő Garat községben és határán 
fekvő, a garati 47. sz. telekjegyzőkönyv- 
ben A 4-651, 52, 811, 953, [963, 1261, 
1690, 1691, 1728/;, 1928, 2270/5, 3269, 
3721, 3857, 3974/, 4191, 5707, 59896, 
6265, 6632, 6634, 6660, 7211, 7491, 
7619, 7667, 8007, 8047, 8729, 9036, 
9190, 9395, 9841, 10362, 10639/,, 10785, 
11045, 1158 8/5, 11885, 12207, 12372/e, 

kir. törvényszék 149836./1886. szám alatt, 

18378, 18383, 13397, 18658, 13660 
1836944., 13815, 13874, 14778, 15160, 
16201, 16240, 16389, 16518, 16634, 
16815, 16829, 17074, 17592, 17991, 
18576, 18670, 18842, 19039, 19818/,. 

sz. a. ki- az árverést 767 frtban ezennel megálla- 

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. 

fognak. 

Árverezni szándekozók tartoznak az 

iránti végrehajtási ügyében az erzsébet- 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értekpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cez. 170. §-a értelmében a bánat- 

séről kiállitott szabályszert elismérvényt 
átszolgáltatni. 

Kőhalom. 2886. okt. 27. 

A kőhalmi kir. jbiroság m. tlkkvi batóság. 

: Vén András, 
(609) 1—1. kir. járásbiró. 

Szám 1780.—18896. telekkvi. (658) 1-1 

Arverési hirdetmény! 
A megdgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint az Albina kincstár vég- 
rehajtatónak Dopp Gligor és neje Mode- 

63 frt 96 kr tőke s ennek 60/, kamatja, 
7 frt 60 kr eddigi és 10 frt ezen kérvé- 
nyért megállapitott költségek behajtása 
iránti végrehajtási ügyében az erzsébet- 
városi kir. törvényszékterületén levő Eger- 
begy községi 313. számu telekjegyzőkönyv- 
ben AT- 1-22. rendszám alatt Dopp Gli- 
gor és neje Moderán Anna tulajdonául 
felvett, 686 frtra becsült ingatlanságra az 
árverést elendeltetik és annak megtartásá- 
határidőül 1886. évi január 19-én délelőtti 
10 órája Egerbegyen a község házához 
kitüzetik. 

Kikiáltási ár a bírói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

vételével tartoznak az egyenkint kikiál- 

kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 

történt 

letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. szeptember 27. 

A kir. járásbiróság mint tlkkvi hatóság. 

Szám 3455.—1886. telekkvi. (641) 1-1 

Arverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről közhirré téte- 
tik, miszerint Herming Márton tvégrehaj- 
tatónak őzv. Sshepp szül. Löprich Anna 
végrehajtást szenvedettek ellen 12 frt 
tőke, 37 frt eddigi és 10 frt ezen kérvé. 
nyért megállapitott költségek behajtása 

városi kir. törvényszék területén levő Bo- 
lya községi 133. sz. tlkjegyzőkvben A - 
1-12, 15-31, 33–36. rendsz. Schepp 
Anna szül. Löprieh és Sehepp György tu- 
lajdonául fölvett 959 frtra becsült ingat- 
lanságra az árverés elrendetetik annak 
megtartására határidőül 1886. évi január 
hó 19-én délelőtti 10 órája Bolya község- 
ben kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végr ehajtató 

kiáltandó ingatlanok becsárának 100,-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, avagy annak a biróságnál birói 
letétben történt előleges elhelyezéséről ki- 
állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. szeptember 20. 

A kir. járaobráság m. telekkvi hatóság. , 

Szám 3144.—1886. (653) 1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről kőzhirré e 
tik, miszerint dr. Oberth Károly ügyvéd 
által képviselt Theil Eduard végrehajta- 
tónak Sofron Nyisza és neje, Timár Ma- 

helyrajzi szám alatt foglalt fngatlanokra vintza 

pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy járó 60 -os dremejt 33 Ert 82 kr 
és 12 frt ezen kérvényért megá 

évi jannár hó 10-ik napján délelőtt 9 költségek behajtása iránti végrehaj 
órakor Garat község irodájában megtar- ben az erzsébetvárosi kir. törvényszék 
tandó nyilvános árverésen árverésen a rületén lévő Paratély községi 29. s 
megállapitott kikiáltásiáron alól is eladatni telekjegyzőkönyvben A - 1—10. 12-24. 

rendszám alatt Sofron Nyisza s neje 

iugatlanok becsárának 100/,-át készpénz- frtra becsült, ingatlanságra az árverés 
ben, vagy az 1881. LX. t.-ez. áz. §-ában rendeltetik és annak megtartására ha 

időű 1887. évi január hó 25.ik napjá 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- azonban az eladás becsáron alól is meg- 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- verésen eladatni fognak. 

tandó ingatlanok becsárának 100,-át kész- ingatlan becsárának 100,-át, vagyis 82 pénzben vagy óvadékképés papirban a frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett 

avagy annak a biróságnái birói letétben árfolyammal számitott és kijelölt óvadék- 
előleges elhelyezéséről kiállitott képes értékpapirban a kiküldött kezehoz 

letenni, avagy a bánatpénznek a birós 

kivételével tartoznak az egyenként ki- hossziglan képviseli állását és a következő 

már Marintza tulajdonáulfelvett és 45 

délelőtti 10 órája Paratély községébe 
kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött álta 
az adóbizonyitvány alapján minden tlkkvl 
test után külön megállapitandó becsár 

történni fog 
Az árverezni kivánók végrehajtató 

kivételével tartoznak az egyenkint kikiál- 
tandó ingatlanok becsárának 100/,-kát 
készpénzben vagy óvadékképes papirban 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott le- 
téti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október sn. 
re. 

m 

Szám 2781 1886. kkvi, 

rán Anna végrehajtás szenvedettek ellen Árverési tnkg kivonat. 

A segesvári kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré-álj, hogy 
szásznádasi Bán Tódor végrehajtatónak 
odavaló Hegedüs Márton végrehajtást 
szenvedő elleni 89 forint tőkekövetelés 
és 32 frt költség iránti végrehajtási ügyéeé- 
ben az erzsébetvárosi kir. törvényszéek 
(a segesvári kir. járásbiróság) területén 
levő a szász-nádasi határon fekvő szász- 
nádasi 242. számu telekjegyzőkönyvben 
128. és 30-40 sorszám alatt felvett 
ingatlanokra az árverést 826 frtban ezen-- 
nel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlanok az 1887. évi január hó 26-ik 
napján délelőtti 10 órakor a Szász-Nádas 
község házánál megtartandó nyilvános ár- 

b
-
-
 

Árverezni szándékozók tartoznak az 

nál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Segesvár. 1886. september 24. 

A kir. járásbiróság mint tllkkvi hatóság. 
Máthé Albert, 

(642) 1-1 kir. aljárástiró, 

Szám 4052-16886. 

Pályázati hirdetmény! 
Brassómegye felvidéki járásban rend- 

szeresitett rozsnyói erdőgondnokság re- 
szére egy erdőgondnok alkalmazandó lée- 
vén, ezen valasztás utján betöltendő erdő- 
tiszti állomásra ezennel pályázat nyit- 
tatik. 

Az irt erdőgondnoksághoz a járás 
területén fekvő következő erdőterületek 
tartoznak : nsz.-öl. 
Rozsnyó közs. tulajdonát képező 13449 k. hold es 
ev. luth. egyh. m. 256 . lööé 

Keresztényfalva község 
tulajdonát képező 

Keresztényfalva ev. luth. 
egyháznegye. 11. 160 , 

Összesen 15473 k. oldia16] p, 
[nsz. öl.] 

Az alkalmazandó erdőgondnok élet- 

1756 256 , 

illetményeket élvezi: 
700 frt. évi fizetést, 
150 , lakpénzt és 

3560 , ,, utiállamányt. 
Pályázni óhajtók felhivatnak, misze- 

rint szabályszerűen felszerelt folyamod- 
ványukat, melyben az államvizsga letetele 
és a tényleges szolgálatban szerzett szak- 
ismeret okmányilag igazolandó, nemkü 
löbbeni is a nyelvismeret felemlitendő, jö 
1887-ik évi január 20-ig alolirt fősz - 

gabirónál nyujtsák be. 

Feketehalom, 1886. decz. 15. : 

A felvidéki járás főszolgabirójs 

(639) i8 Kostend Vilmos. 

Brassó, ALEXI könyvny omdaája- 


